



جلد ۴۵ حصہ ۱۰ اشاعت ۱۰ صفر ۱۴۲۵ھ ۱۰ جون ۱۹۰۳ء نمبر ۱۳۳

اخبار احمدیہ

• ۹ ربیع الثانی ۱۴۲۵ھ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے اہل بیت کے ساتھ حج کی سعادت حاصل کی اور ان کے ساتھ اپنے اہل بیت کے ساتھ حج کی سعادت حاصل کی اور ان کے ساتھ اپنے اہل بیت کے ساتھ حج کی سعادت حاصل کی۔

• سرگودھا۔ محرم عطا اللہ خان صاحب سول ٹائٹلز سرگودھا نے اطلاع دی ہے کہ محرم جناب ملک صاحب خان صاحب ڈون ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر عہد سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور کمزور رہت ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت خاص تو جہاں التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم ملک صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین۔

• ۹ ربیع الثانی ۱۴۲۵ھ بروز جمعرات بوقت ۹ بجے شب خدام الاحمدیہ ہال میں محرم صوفی بشارت الرحمن صاحب المذہب "اسلامی تحریک کی خصوصیات" کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ احباب بجز شہادت شہادت فرما کر استفادہ فرمائیں۔
دہمتم تقسیم کر دیں

مقامی ائمہ دین سے ضروری گزارشات

مقامی جاعتوں کے عہدیداروں سے گزارشات
میں اقدس ہے کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ایک ایک جو روپیہ مقامی طور پر جمع ہوا ہے۔ وہ فوری طور پر کمزور میں پہنچا دیا جائے۔ یہ امر ملحوظ رہے کہ ایک اور فاؤنڈیشن "فضل عمر فاؤنڈیشن" کے نام ہونے چاہئیں۔ یہ بھی ضروری ہے کہ "فضل عمر" میں عمر کا لفظ انگریزی حروف میں لکھتے وقت م کے ساتھ لکھا جائے۔
دیگر ضروری عمر فاؤنڈیشن (ربیع)

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سید الفطرت انسان وہ ہے جو عذاب الہی کے نزول سے پیشتر دعائیں مصروف رہتا ہے

صدقات دینا ہے اور امر الہی کی تعظیم اور خلق اللہ پر شفقت کرنا ہے

"اللہ کا رسم ہے اس شخص پر جو اس کی حالت میں اسی طرح ڈرتا ہے جس طرح کسی مصیبت کے وارد ہونے پر ڈرتا ہے۔ جو اس کے وقت خدا تعالیٰ کو نہیں بھلا تا، خدا تعالیٰ اسے مصیبت کے وقت نہیں بھلاتا اور جو اس کے زمانہ کہ عیش میں بسر کرتا ہے اور مصیبت کے وقت دعائیں کرنے لگتا ہے تو اس کی دعائیں بھی قبول نہیں ہوتیں۔ جب عذاب الہی کا نزول ہوتا ہے تو توبہ کا دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ پس کیا ہی سید وہ ہے جو عذاب الہی کے نزول سے پیشتر دعائیں مصروف رہتا ہے۔ صدقات دینا ہے اور امر الہی کی تعظیم اور خلق اللہ پر شفقت کرنا ہے اور اپنے اعمال کو ستوار کرنا جاتا ہے۔ یہی سعادۃ کے نشان ہیں۔ درخت اپنے پھولوں سے پہچانا جاتا ہے۔ اسی طرح سید اولیٰ شفیق کی شناخت بھی آسان ہوتی ہے۔"

ہمارے پیارے امام کی دلی تڑپ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے اہل بیت کے ساتھ حج کی سعادت حاصل کی اور ان کے ساتھ اپنے اہل بیت کے ساتھ حج کی سعادت حاصل کی۔

"مجھے اس بات کی بڑی تڑپ ہے کہ دوست جہاں تک ممکن ہو سکے۔ یکم جولائی سے پہلے پہلے اپنے وعدہ کی ایک تہائی رقم ادا کر دیں۔"
(بیکری فضل عمر فاؤنڈیشن ربیع)

فرمایا۔ اصل میں انسان جوں جوں اپنے ایمان کو کامل کرتا ہے اور یقین میں پختہ ہوتا جاتا ہے۔ توں توں اللہ تعالیٰ اس کے واسطے خود علاج کرتا ہے اس کو ضرورت نہیں رہتی کہ وہاں تلاش کرتا پھرے۔ وہ خدا تعالیٰ کی دعا میں لکھتا ہے اور خدا تعالیٰ خود اس کا علاج کرتا ہے۔ . . . مجھے یاد ہے ایک دفعہ دانت میں سخت درد تھا۔ میں نے کسی سے دریافت کیا کہ اس کا کیا علاج ہے۔ اس نے کہا کہ موٹا علاج شہو رہے۔ علاج دندانہ علاج دندانہ۔ اس کا یہ فقرہ میرے دل پر بہت گراں گرا۔ کیونکہ دانت بھی ایک نعمت الہی ہے اسے نکال دینا ایک نعمت سے محروم ہونا ہے۔ اسی فکر میں تھا کہ خود گی آئی اور زبان پر جاری ہوا اور اذامرضت فہو یثینین۔ اس کے ساتھ ہی معادرو پھر گی اور پھر نہیں ہوا۔"
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۲۵، ۲۳۳)

جہاں میں تو نے زندہ کی ہے پھر رسمِ فداکاری

تجھ آتی ہے دمسازی تجھے آتی ہے دلداری
 جہاں میں تو نے زندہ کی ہے پھر رسمِ فداکاری
 سکھایا ہے گستاخوں کو پھر نشوونما تو نے
 عطا پھر تو نے کی شاخِ شہرور کو لوگوں ساری
 رگوں کو بخش دی پھر زندگانی کی تڑپ تو نے
 دلوں میں کر دیا ہے چشمہٴ آبِ بقا جاری
 جبینوں کو سجایا ہے عبودیت کے سجدوں سے
 زمیں کے ہر کھارے پر ہے سجد کی انضاطاری
 مسیح ابن مریم اور امامِ ہدیٰ دوراں
 نبی بھی امتی بھی تو ہے شانِ رحمتِ باری

کرن جب آنتابِ مصطفیٰ کی تلمیذی ہے

بھڑک اٹھتی ہے مردہ لاکھ میں تو پھر چنگاری

مستند

سے بزرگ تر مانتے ہیں۔ جو کہ ماں کے پیٹ سے پیدا ہوئے ہیں ایک
 پچھلے مسلمان سے صلح کرنا کبھی حالت میں بحر اس صورت کے ممکن نہیں کہ ان
 کے پاک نبی کی نسبت جب گفتگو ہو تو بجز تعظیم اور پاک الفاظ کے
 یاد نہ کیا جائے۔

اور ہم لوگ دوسری قوموں کے نبیوں کی نسبت ہرگز بد زبانیاں نہیں کرتے
 بلکہ ہم ہی عقیدہ رکھتے ہیں کہ جس قدر دنیا میں مختلف قوموں کے نئے نبی
 آئے ہیں اور کروڑوں لوگوں نے ان کو مان لیا ہے اور دنیا کے کسی ایک
 حصہ میں ان کی محبت اور عظمت جان کر گریں ہو گئی ہے۔ اور ایک زمانہ
 دماغ اس محبت اور عظمت جان کر گریں ہو گئی ہے۔ اور ایک زمانہ دراز
 اس محبت اور اعتقاد پر گزر گیا ہے تو بس یہ ایک دلیل ان کی سماجی کے
 لئے کافی ہے کیونکہ اگر وہ خدا کی طرف سے نہ ہوتے۔ تو یہ قبولیت کر دینا
 لوگوں کے دلوں میں نہ پھیلتی۔ خدا اپنے مقبول بندوں کی عادت دوسروں کو
 ہرگز نہیں دیتا۔ اور اگر کوئی گناہگار ان کی کسی پر بیٹھا چاہے تو جلد
 تباہ ہوتا اور ہلاک کیا جاتا ہے۔

(بیخا و صلح ۲۵۰-۲۸)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہاں اس بڑی پیمانگی رکھ دی ہے
 جو دراصل مختلف مذاہب کے لوگوں میں باہمی جھگڑوں اور جنگ و جدل کا باعث
 ہوتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ مختلف مذاہب کے لوگ ایک دوسرے کے میٹھائے
 مذاہب کی عزت نہیں کرتے۔ اور اس کی توہین کرتے ہیں جس سے اس کو ماننے والوں
 میں فخر و نعتِ صدم ہوتا ہے۔ اور وہ غصہ میں آکر جنگ و جدل پر آمادہ ہوجاتے ہیں
 لہذا اسلام نے ہمیں سکھایا ہے کہ بت پرستوں کے بتوں کو بھی گالی مت دو۔ کیونکہ
 وہ جہاد سے بزرگوں کو گالیاں دیں گے۔ پھر تبادلہ خیالات کے لئے بھی یہ
 اصول دیا ہے۔ کہ جاد لہم بالحق ہی احسن کہ ان سے جہاد میں ہی
 احسن طریق سے پیش آؤ۔ (باقی)

عیسائی فرقوں میں اتحاد کی کوشش

(۳)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کے اس اصول کو کہ خدا پرستوں
 کو ان باتوں میں اتحاد کر لینا چاہیے۔ جو ان میں مشترک پائی جاتی ہیں۔ اپنی تصنیفات
 میں کئی بار دنیا کے سامنے پیش کیا۔ چنانچہ آپ نے حضرت قیصر یہ میں اس کی وضاحت
 فرمائی ہے۔ اور اپنی زندگی کے آخری دو چار دنوں میں آپ نے ایک رسالہ تمام
 ”بیخا و صلح“ تصنیف فرمایا۔ جس کے نام سے ہی ظاہر ہے کہ یہ صلح کا پیغام
 مسلمانوں اور خردوشان میں رہنے والے دوسرے مذاہب کے لوگوں کے نام ہے۔ یہ
 پیغام آپ کے وصال کے بعد ۲۱ جون ۱۸۶۸ء کو ایک مشترکہ جلسہ میں پنجاب یونیورسٹی
 ہال لاہور میں خواجہ محمد علی الدین مرحوم نے پڑھا تھا۔ اس جلسہ کی مصلحت رائے
 پول چندر صاحب جج چیف کورٹ پنجاب نے کی تھی۔ آپ نے اپنی امتحاناً تقریر
 میں فرمایا تھا کہ

”ہندوستان میں اس امر کی بڑی ضرورت ہے کہ باہمی اتحاد اور محبت

قائم ہو۔ اس معاملہ پر روشنی ڈالنے اور تحریک کرنے کے واسطے قادیان
 کے دل سے بہت کوئی آدمی نہیں ہو سکتا تھا۔“

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ بیخا و صلح میں مختلف مذاہب
 کے درمیان صلح کا اسلامی اصول ان الفاظ میں پیش کیا ہے۔

”خدا کے لئے قرآن شریف کو اسی کتاب سے شروع کیا کہ الحمد للہ

رب العالمین اور ماہیما اس نے قرآن شریف میں صاف صاف

بتلا دیا ہے کہ یہ بات صحیح نہیں ہے کہ کسی خاص قوم یا خاص ملک

میں خدا کے نبی آتے رہتے ہیں۔ بلکہ خدا نے کسی قوم اور کسی ملک

کو فراموش نہیں کیا۔ اور قرآن شریف میں طرح طرح کی مثالوں میں

بتلایا گیا ہے کہ جیسا کہ خدا ہر ایک ملک کے باشندوں کے لئے

ان کے مناسب حال ان کی سماجی تربیت کرنا آیا ہے۔ ایسی ہی اس نے

ہر ایک ملک اور ہر ایک قوم کو روحانی تربیت سے بھی فیض یا ب

کی ہے۔ جیسا کہ وہ قرآن شریف میں ایک جگہ فرماتا ہے۔ وان من امة

الا خلاصنا نسفیرہ کہ کوئی ایسی قوم نہیں جس میں کوئی نبی یا رسول

نہیں بھیجا گیا۔“ (بیخا و صلح صفحہ ۱۰)

اس کے بعد آپ نے یہ واضح کیا ہے کہ کس قسم میں مثلاً ہندو اور بنی اسرائیل
 یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ اللہ کے لئے صرف اللہ کی قوم کو ہدایت سے نوازا ہے۔ آپ
 نے مختلف مثالیں دے کر اس کی وضاحت فرمائی۔ اور پھر یہ نتیجہ پیش کیا ہے کہ

”اے عزیزو! قدمِ شہرہ اور بار بار کی آزمائش نے اس امر

کو ثابت کر دیا ہے کہ مختلف قوموں کے نبیوں اور رسولوں کو توہین

سے یاد کرنا اور ان کو گالیاں دینا ایک ویسی ذہنی ہے کہ نہ صرف

انجام کا رحم کو ہلاک کرتی ہے۔ بلکہ روح کو بھی ہلاک کر کے دین اور

دنیا دونوں کو تباہ کرتی ہے۔ وہ ملک آلام کے زندگی بسر نہیں

کرتا جس کے باشندے ایک دوسرے کے دہر دین کی عیب شاری

اور ازالہ حیثیت عربی میں مشغول ہیں۔ اور ان قوموں میں ہرگز یہی اتفاق نہیں ہو سکتا

جو میں سے ایک قوم یا دونوں ایک دوسرے کے بھی بھڑکی اور اوتار کوئی یا بڑبائی کے

ساتھ یاد کرتے رہتے ہیں۔ اپنے نبی یا پیغمبر کی حکمت میں کسی کو جوش

تہیں آتا خاص کر مسلمان ایک ایسی قوم ہے کہ وہ اگرچہ اپنے نبی کو

خدا یا خدا کا پیشاں نہیں مانتا۔ مگر ان جناب کو ان تمام بزرگوں انسانوں

باہمی اخوت و محبت کا تحفہ - السلام علیکم

(مکرر مولوی محمد احمد صاحب شاقب)

(۳)

ملاقات کے وقت سلام کہنا ہر قوم میں رائج ہے لیکن اس کا طریق ہر قوم کے مخصوص معاشی و سیاسی حالات کا تابع ہے۔

جو قومیں صدیوں سے مغرب و قہور چلی آ رہی ہیں جن کا ضمیر شردہ ہو چکا ہے ان اقوام کے اندر اس امر سے سلام کہتے ہیں کہ گویا دوسرا شخص ایک دیوتا ہے جسے وہ سلام نہیں کہہ رہے بلکہ اس کی پوجا کر رہے ہیں کبھی ہاتھ جوڑ کر اسے پرنام کرتے ہیں۔ کبھی اس کے گھٹنوں اور پاؤں کو ہاتھ لگا کر اپنی نیات مندی کا یقین دلاتے ہیں۔ اور کبھی سیدہ ریز ہو کر اپنی فروتنی کا اظہار کرتے ہیں لیکن جو قومیں اپنے مخصوص سیاسی حالات کی وجہ سے احساس کمتری یا احساس بزدلی میں مبتلا ہوں وہ سیدھے کھڑے ہو کر یا کڑھ کر صحن ہاتھ کے اشارے سے ہی اپنا نامی ضمیر ادا کرنا کافی خیال کرتی ہیں مگر اسلام جو ایک عالمگیر مذہب ہے اس میں نہ تو اپنے بھائی کو اپنا تابع سمجھا جاتا ہے کہ اس سے ملاقات کے وقت اسے اپنی بزدلی کا احساس دلائے اور نہ اپنے آپ کو اتنا خیر اور ذلیل خیال کیا جاتا ہے کہ ملاقات کے وقت وہ دوسرے کے سامنے ذلت روائی کا پیکر بن جائے۔

ایسے مسلمان دوسرے مسلمان کو اپنا بھائی سمجھتا ہے۔ کیونکہ اسلام نے اس کو اخوت کے مضبوط رشتے میں پرو دیا ہے جبکہ وہ اس سے قبل ذلت و رسوائی کے احساس کی وجہ سے بالکروغور کھٹتا رہا۔ پجاری بن چکے تھے کہ بالآخر خود بھی اس آگ کا ایندھن بننے والے تھے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَاذْكُرْ وَا نَعْمَتِ اللّٰهِ عَلَيْكُمْ اِذْ كُنْتُمْ اَعْدَاءً فَآلَفَ بَيْنَ قُلُوْبِكُمْ فَاصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ اِخْوَانًا وَكُنْتُمْ عَلٰى شَفَا حَضْرَةٍ مِّنَ النَّارِ فَاَنْقَذَكُمْ مِّنْهَا كَذٰلِكَ يُبَيِّنُ اللّٰهُ لَكُمْ

ایسے لعنتم تہتہ دن اور اللہ کا احسان جو اسے تم پر کیا ہے اسے یاد کرو کہ جب تم ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ اس نے تمہارے دلوں میں الفت پیدا کر دی جس کے نتیجے میں تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے اور تم آگ کے ایک گڑھے کے کنارے پرستے مگر اس نے تمہیں اس سے بچا لیا۔ ہر طرح اللہ تعالیٰ تمہارے لئے اپنی آیات کو بیان کرتا ہے تاکہ تم ہدایت پاؤ۔

ایسے مسلمان السلام علیکم کے پیغام میں جہاں اپنے بھائی کو مسادات و دشمنی کا اثر دیکھتا ہے وہاں وہ اپنے دل کی گھرائیوں سے محبت و اخوت کا جام بھی پیش کرتا ہے جس کی شیرینی اس کے رگ جان کے لئے آپ حیات کا کام دیتی ہے اور اسے ہر شے کے لئے اپنا گرویدہ بنا لیتی ہے۔

اب ذرا اسلام کے بنائے ہوئے ان احکام پر غور فرمائیں جو مسلمان کو دوسرے مسلمان سے ملاقات کے وقت سلام کا مستون طریق اختیار کرنے کا ارشاد فرمایا گیا ہے اور پھر خود ہی اندازہ فرمادیں کہ دیگر مذاہب و اقوام کے اختیار کردہ طریق سلام اور اسلام کے پیش کردہ محبت بھرے جام صحت میں کیا نسبت ہے۔

عجبت کا تحفہ

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والذی نفسی بیدہ لا تدخلوا الجنتۃ حتی تؤمنوا ولا تؤمنوا حتی تمابوا۔ اولا الذکم علی امر اذا انتم فعلتموه تمنا بستم افشوا السلام۔ (ترمذی)

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مجھے قسم ہے اس ذات کی جس کے قبضے میں میری جان ہے کہ تم جنت میں نہ جاؤ گے جب تک مومن نہ ہو گے اور تم مومن نہیں بن سکتے جب تک آپس میں محبت پیدا نہ کرو گے پھر فرمایا کیا میں تمہیں ایسا طریق نہ بتا دوں جسے تم اختیار کرو گے تو ایک دوسرے سے محبت کرنے لگو گے جب تم ایک دوسرے کو ملا کر تو السلام علیکم کہا کرو۔ اور اس طریق کو خوب رائج کرو۔ یعنی دوسروں کو بھی تحریک کرو کہ وہ بھی اس طریق کو اختیار کریں۔

اس روایت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جنت کا راستہ ایمان اور ایمان کا راستہ محبت اور محبت کا راستہ اسلام علیکم کہنے اور اس طریق کو خوب رائج کرنے میں بتایا ہے۔ بسے شاکہ محبت احسان اور مروت سے بھی بڑھتی ہے لیکن احسان و مروت ہر شخص نہیں کر سکتا اس کے لئے کچھ خرچ کرنا پڑتا ہے کچھ قربانی کرنی پڑتی ہے لیکن اسلام علیکم کہنے کا پیش خیمت ہدیہ بخیر شرح کے ہر شخص پیش کر سکتا ہے۔ کیونکہ یہ شخص کسی ملاقات کا ایک طریق ہی نہیں ہے بلکہ امن و سلامتی کی انمول دعا بھی ہے جو ایک بھائی کے دل سے دوسرے بھائی کے لئے نکلتی ہے۔ پھر یہ کیونکر ممکن ہے کہ بھائی بھائی کا گرویدہ نہ ہو جائے اور اس کے اس عظیم احسان کا بدلہ چکانے کے لئے دل و جان سے اس کا غیر خواہ اور ہمدرد نہ بن جائے۔ پس اسلام کے اس بتائے ہوئے طریق سے یقیناً ایک مسلمان حسد و بغض کے چہرے سے نکل کر امن و صلح کی جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس راستہ پر ایک بچے مومن کے سوا اور کون بھی کون سکتا ہے حسد و بغض کے راستہ کو ترک کر کے محبت و غیر خواہی کے راستہ کو اختیار کرنا یقیناً ایک معجزانہ ہے جس کا حصول ایمان کی عمارت کے تعمیر کن ہی نہیں ہے یہی وجہ ہے کہ ایسے مسلمان جو

دوسرے مسلمان بھائی سے بوجہ ناراضگی تین دن سے زیادہ سلام و کلام نہیں کرتا وہ مومن کہلانے کا حقدار نہیں ہے جیسا کہ حضرت ابویوب انصاری سے روایت ہے کہ۔

عن ابی یوب الانصاری ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لا یعمل للمسلم ان یتحجر اخاه فوق ثلاث یتقیان فیصدھذا و یصدھذا و خیرھما الذی یصد اباً بالسلام۔ (ترمذی)

حضرت ابویوب انصاریؓ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کرتے ہیں کہ حضور نے فرمایا کہ ایسے مسلمان کے لئے یہ روا نہیں ہے کہ وہ اپنے مسلمان بھائی سے تین روز سے زیادہ سلام کلام ترک کرے۔ اس طور پر کہ جب وہ ایک دوسرے کے آہٹے سامنے ہوتے ہیں تو یہ ادھر مڑ پھیر کے گزر جاتا ہے اور وہ ادھر کا رخ کر لیتا ہے۔ ان دونوں میں سے اللہ تعالیٰ کے نزدیک بہتر وہ ہے جو دوسرے بھائی کو سلام کرنے میں سبقت لے جائے کی کو شرف کرتا ہے جیسا کہ اوپر بیان ہو چکا ہے اسلام علیکم کا تحفہ وہ جام محبت ہے جس میں حیات جاودانی کی خواہش اور دعا غرض ہے اس لئے اس جام کے پینے کرنے کے بھی کچھ آداب ہیں جن کا ملحوظ رکھنا ایک مسلمان کے لئے ضروری ہے۔ ان آداب کا مختصر تذکرہ ذیل کی مسطور میں بیان جاتا ہے۔

سوا رسیدل کو سلام کرے

عن ابی ہریرۃ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال یتسلم المرآب علی العاصی والعامی علی القاعد۔ و التقلیل علی الکثیر۔ (ترمذی)

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ سوا رسیدل چلنے والے کو سلام کہے۔ اور رسیدل چلنے والا بیٹھے ہوئے شخص کو سلام کہے۔ اور غور سے افراد کثیر اقربا کو سلام کہیں۔

عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ اپنے آپ کو ذرا بڑا خیال کرتے ہیں وہ اپنے سے درجہ میں چھوٹے شخص کو سلام کہتے ہیں تاہل سے کام لیتے ہیں۔ اور یہ خواہش کرتے ہیں کہ دوسرا شخص ان کو

فضل عمر فاروق مدین اور احمدی مستورات

محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری بشیرہ خدیجہ صاحبہ ڈاکٹر نثار لاکھو سیدنا حضرت مصلح موعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فرقہ انانیت پر احسانات و روز روشن کی طرح عیاں ہیں۔ مسندِ خلافت پر متمکن ہونے کے چند سال بعد ہی نجد اماء اللہ کا تیسام پیرسجرائڈ کے چندہ کی تحریک فرما کر قربانی کے جذبات کو ابھارنا اور جماعت احمدیہ کے مردوں سے عہد لینا کہ والدین کے منزوکہ میں سے بہتوں کا حصہ بشرعی طور پر ادا کریں گے حضرت فضل عمر فاروق ہی کا کام ہے۔ اس عہد کے پابند بفضل خدا ہم نے آپ کے غلاموں کو اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔

قادیان سے ہجرت کے بعد رپورہ کی آبادی کے سلسلہ میں احمدی مستورات کی ترقی کے زندہ ثبوت آپ نجد اماء اللہ کا ہال اور زمانہ کالج و سکول وغیرہ ہیں جو زیر انتظام لجنہ اماء اللہ مرکز یہ شان دار نتائج کے حامل ہیں۔

اسے میر کا بہنو اور بیوی! آج ہمارا قابل فخر آقا ہم میں موجود نہیں ہے۔ وہ فضل عمر رضی اللہ عنہ خدا کے فضل و کرم کے ساتھ اپنے تمام قرآنوں باحسن طریق ادا فرما کر کامیابی کے ساتھ مولائے حقیقی سے جا ملے۔ اللہ وانا لہ راجعون۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اپنے عہد خلافت میں پہلی تحریک فضل عمر فاروق مدین کی قیادت میں جس کی عمر فاروق ہی ہے کہ حضرت مصلح موعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جن کا اہم نامی نام فضل عمر تھا جو کام سلسلہ کی فلاح و بہبود کے لحاظ سے مرغوب و محبوب تھے انہیں جاری رکھا جاوے۔ یہ حضور کے احسانات کا حقیر ترین بدلہ ہوگا۔

ہمیں چاہیے کہ اس مبارک تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اپنی محبت اور عقیدت کا اظہار کریں۔ قادیان مدین کی غرض و غایت آپ سب کے سامنے ہے۔ اس میں حصہ لینا دوسرا تو اب ہے یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے اظہار عقیدت اور دوسرے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی آواز پر لبیک۔

میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم مستورات کو اپنے قرآنوں کی باحسن طرز قیاد اور اس کی توحید حق عطا کرے جو اس کی رضا و کواصل کرنے کا موجب ہو۔ آمین اللہم آمین۔

احمدہ بیگم (امیہ چوہدری بشیرہ احمد صاحب)

ڈاکٹر نثار لاکھو

ضروری اطلاع

فضل عمر فاروق مدین کی رسید بکس چھپ کر تیار ہیں۔ قادیان مدین کے لئے علیہ دینے والے احباب کو رسیدیں قادیان مدین کی رسید بکسوں سے جاری کی جائیں۔ ایک رسید بکس میں سو رسیدیں ہیں۔ جماعتیں حساب کر کے دلچسپی میں قادیان رسید بکسوں کی ضرورت ہو فضل عمر فاروق مدین کے ادارہ سے فوری طور پر منگوائیں۔ نیز اس بات کی فوری کوشش کی جائے کہ تیس جون تک سب منشاء مبارک حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خاصی رقم وصول ہو جائے۔

ماہ مئی تک کی حس قدر وصول ہو چکی ہو براہ کرم اس کی رقم تیز تازہ کر کے مرکز میں پوری تفصیل کے ساتھ بھجوائیں

جزا اسم اللہ احسن الجزاء فی السدائرین

شیخ مبارک احمد
سیکرٹری فضل عمر فاروق مدین

درحمتہ اللہ تبارک و تعالیٰ
(مستحق علیہ)
حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما
صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت
کرتے ہیں کہ جب اللہ تعالیٰ
نے حضرت آدم علیہ السلام
کو پیدا فرمایا تو انہیں
ارشاد فرمایا کہ جاؤ اور
فرشتوں کی اس جماعت
کو سلام کرو۔ پھر جو وہ
جواب دیں وہ تیرا اور
تیری ذریت کا جواب ہونا
چاہیے۔ چنانچہ حضرت آدم
علیہ السلام نے ان کو سلام
کہا تو انہوں نے جواب میں
السلام علیک ورحمۃ اللہ
کہا۔

عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ بعض
لوگ سلام کا جواب بالکل نہیں دیتے
یا اگر دیتے ہیں تو سلام کہنے والے کو ہرگز
بہ احساس نہیں ہوتا کہ وہ ان کے سلام
کا جواب دے رہے ہیں بلکہ ان کے منہ سے
ہلکی سی کنگھانے کی آواز نکلتی ہے اور
لبس۔

مندرجہ بالا روایت میں جواب
دینے والے کو یہ تلقین کی گئی ہے کہ وہ
نہ صرف یہ کہ سلام کا جواب دے بلکہ سلام
کہنے والے کے سلام سے بہتر الفاظ میں
جواب دے۔

قادیان میں حضرت مولانا بشیر علی
صاحب رضی اللہ عنہ کی زندگی کا جن لوگوں
کو تجربہ ہے وہ جانتے ہیں کہ آپ ہمیشہ
پہلے سلام کرنے کی کوشش فرماتے تھے۔
اور باوجود کوشش کے کوئی شخص ان کے
سلام پر سبقت نہیں لے جاسکتا تھا۔
اسی طرح حضرت مفتی محمد صادق صاحب
رضی اللہ عنہ حضرت مولوی محمد نور شاہ صاحب
رضی اللہ عنہ جیسے عظیم صحابہ کی حیات طیبہ
بھی اس امر کا شاہد ہے کہ آپ ہمیشہ
چھوٹے بڑے۔ اعلیٰ اودنے کو بلا تفریق
السلام علیکم کہتے تھے۔ اور دوسرے
شخص سے پہلے یہ یہ ان تک پہنچانے
کی کوشش فرماتے تھے۔ یہ طریق اب
رفتہ رفتہ فراموش ہونے لگا ہے
یہی وجہ ہے کہ حال ہی میں حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز نے احباب جماعت کو اس
اہم فریضہ کی طرف پھر توجہ دلائی ہے
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس پر
عمل کرنے کی توفیق عنایت فرماوے۔
(باقی)

سلام کے لیکن آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کے
مندرجہ بالا ارشاد میں کسی چھوٹے بڑے کی
تجزیہ نہیں کی گئی بلکہ ایسے رنگ میں گروہ بندی
کی گئی ہے جس سے اس قسم کی تفریق ممکن ہی
نہیں ہے۔ بلکہ اس ارشاد میں اس قسم کے
احساس کی حوصلہ شکنی کی گئی ہے کیونکہ بالعموم
سوا اپنے اندر برتری کا احساس پاتا ہے
تو اس کے اس احساس کو کچلنے کے لئے فرمایا
کہ سوا اس بات کا انتظار نہ کرے کہ پیرل
اس کو سلام کرے گا تو وہ اسے جواب دیکھا
بلکہ پہلے سلام کہنا اس کا فرض ہے۔

اسی طرح پیرل چلنے والا اس بات
کا انتظار نہ کرے کہ بیٹھے والا اسے سلام
کرے گا تو وہ جواب دے گا بلکہ پہلے سلام
کہتا اس کا فرض ہے۔ اسی طرح ٹیلی
گروہ کا فرض ہے کہ وہ تیز گروہ کو پہلے
سلام کہے اور کثیر گروہ میں سے ایک یا دو
آدمیوں کا جواب دے دینا ہی سب کی
طرف سے کافی سمجھا جائے گا۔ ہر ایک کا
فروا فرود جواب دینا جس سے سلام کی
متکرمی کی بجائے استہزاء کی صورت پیدا
ہو جانے کا اندیشہ ہے۔ اس سے بھی
منہ فرمایا۔

جواب دینے کا طریق

قرآن مجید سے بھی اور احادیث
سے بھی یہ ثابت ہے کہ جب ایک مسلمان
دوسرے مسلمان بھائی کو سلام کہے تو وہ
اس سے بہتر رنگ میں جواب دے یا کم از کم
اس کے الفاظ میں ہی جواب دے۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ:-
واذ حیثیتم بتحتیتکم
فجذبوا یا حسن منھا
اور ذروھا۔

(النساء: ۸۷)

یعنی جب تمہیں کوئی شخص منوں
سلام کے ذریعہ دعا دے تو
تم اس سے اچھی دعا دو یا
کم از کم اسی کو لوٹا دو۔

اسی طرح حدیث شریف میں آتا ہے:-
عن ابی ہریرۃ رضی اللہ
عنه عن النبی صلی اللہ
علیہ وسلم قال لیسما
خلقت اللہ اذ صلی اللہ
علیہ وسلم قال اذھب
فسلم علی اولئک لفر
من السلاکۃ جلوس
فاستمع ما یحییونک
فانھا تحیونک۔ ونبیۃ
ذو یساک۔ فقال اللہ علیہ
فقال اللہ علیہ
فقال اللہ علیہ

تنگے سوزنا پر طعننا قابل توجہ سید ارباب جماعت احمدیہ

قرآن کریم میں چاہے آدم خذوان بیتکرم عند کل مسجد (اعراب) کہہ سے ہی آدم ہر نماز کے وقت باذیت ہو کر جاؤ۔ یہ آیت بتاتی ہے۔ کہ نماز کے وقت پورے جاس کے ساتھ نماز کے لئے جانا چاہیے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز پڑھتے وقت سر کو ڈھکا رکھنے کے متعلق ہدایت فرمائی ہے۔ چنانچہ لکھا ہے:-
"وكان صلى الله عليه وسلم يأمر بستر الرأس في الصلوة بالحمامة
عن كشف الرأس في الصلوة"
گو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نماز میں پگڑی یا ٹوپی کے ساتھ تھم کر ڈھکا رکھنے کی ہدایت فرماتے تھے اور تنگے سوزنا سے بدکتے تھے۔
اور فرماتے تھے:-

"اذا تيمت المساجد تاتوها معصيين"

(کشف الخدر ص ۴)

گوئے مسلمان جب تم مساجد میں نماز پڑھتے ہو تو ان کو چھو کر سے اور تو پگڑی یا ٹوپی نہ لٹکاتے اور بعض لوگ بد حال یا مغلوبانہ مکر نماز کے لئے آتے ہیں۔ یہ صورتیں ناپسندیدہ ہیں لکھا ہے:-

ترجمہ:- نماز کے لئے سر کو دروازے یا نڈھ کر نماز کے لئے آنا ناپسندیدہ ہے اور احوال کو اس کے سر کو صلی صبر تنگنا ہونا ہے۔

بعض احادیث سے ظنگے سوزنا پڑھنے کے جواز پر استدلال کیا گیا ہے۔ مگر شراہین نے صحابہ کرام سے یہ بھی نقل کیا ہے:-

"هذا اذا كانت قبة الشباب - کر یہ اس وقت کے لئے ہے جب پگڑیوں کی کمی ہو۔ پگڑیوں کے بھونے ہوئے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین جاس میں نماز ادا کرتے تھے۔

اگر ادر مدد زما حبان جماعت نامے احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ سب کو روپان اصلاح و درست دلی ڈیوٹی لٹکائیں کہ نماز باجماعت کے وقت دیکھ بیکار کریں۔ کہ کوئی دست شریعت کے ارشاد کی خلاف ورزی نہ کریں اور نہ ہی سب کو روپان اصلاح و درست د کو چاہیے کہ مساجد میں ہدایت لٹکھ کر آویں اور تنگے سوزنا کے سوزناں کا ہمیشہ مجاہد لیتے رہیں۔ (ناظر اصلاح و درست د)

اعلانات التعاون

۱۔ محترم شیخ بہاریم صاحب شرم حرم کے ممدوح ذیل درجہ سے درخواست دی ہے کہ شرم حرم کی تنظیم کے تحت ۸۰۰ روپے کا تعاون ۹۲۲ عدد انجمن احمدیہ دیوبند میں موجود ہے وہ بطور حصہ جاہد اور عدول انجمن احمدیہ دیوبند کو امداد کی صورت میں (۱) محترم شیخ بہاریم صاحب شیخ عبدالرحیم صاحب شرم حرم مولیٰ عبدالرحیم صاحب شرم حرم اور صاحب عبدالحمید صاحب شرم حرم پران مرحوم۔
اگر کسی درشد وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روپے تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم ادارہ القضاء)
۲۔ محرم اللہ رکھا صاحب مرحوم سابق کا درجہ دفتر محاسب عدول انجمن احمدیہ کے دروازے سے درخواست دی ہے کہ مرحوم کے نام ۵۰ روپے کی رقم منقطعہ کے ساتھ دافعہ محولہ درو انجمن دیوبند بطور عطیہ منظور شدہ ہے۔ یہ رقم محرم اللہ رکھا صاحب صاحب سیرمیاں انجمن صاحب کے نام منتقل کر دی جائے۔ جس کوئی اعتراض نہیں ہے اور مبارکباد محرم صاحب محرم صاحب حفظ احمد صاحب شرم حرم صاحب (۱) رشید احمد صاحب (۵) رضیق احمد صاحب (۱) پسران بیال اللہ رکھا صاحب مرحوم (۱) عبیدہ سید صاحب (۱) دختر مرحوم اگر کسی اور شخص وغیرہ کو کسی پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روپے تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم ادارہ القضاء)

انگلے امتحان کیلئے کامیابی کی راہیں

اطفال الاحمدیہ اپنے اس سال کے امتحان منعقدہ ۲۱ مئی ۱۹۲۶ء سے تو فارغ ہو چکے ہیں۔ ابھی سے آئندہ سال کے امتحان کی تیاری شروع کر دیں۔ اس امتحان کے نصاب کی کتب کامیابی کی راہیں کے لئے (مناقشہ) و (ایشن) کی قیمتیں مندرجہ ذیل ہیں:-

- حصہ اول برائے امتحان ستارہ اطفال = ۳۵ روپے
- حصہ دوم = ہلال اطفال = ۵۰ روپے
- حصہ سوم = قمر اطفال = ۷۵ روپے
- حصہ چہارم = بدر اطفال = ایک روپیہ

مکمل سیٹ کی مجموعی قیمت ادب دو سو پچاس روپے ہوگی۔ مجلس کو برکتاً کتبھی منگوانے کی صورت میں ۱۲ فیصد کمیشن ملے گا۔ میرزا فضل برادر گوسالہ زبیر کو ان کتب کی ایجنسی دی گئی ہے۔ اس لئے ان کتب کے حصول کے لئے دفتر خدمات الاحمدیہ کو لکھنے کی بجائے مندرجہ بالا ایجنسی سے براہ راست خط و کتابت کی جائے۔ (متمند مجلس خدمات الاحمدیہ دیوبند)

نظارت تعلیم کے اعلانات

اسٹریٹس فنانس ڈویژن ڈیپارٹمنٹ انتخابات
۲۰۰۰-۲۰۰۱ - ۱۵۰-۲۰۰ - ۲۰-۲۰۰
۵۰۰ - ۳۰۰ - ۱۰۰
۱۵۰-۲۰۰ - ۲۰-۲۰۰ - ۱۵۰-۲۰۰

علاوہ مذکورہ بالا جو ریٹ یا انٹرنیشنل / سائنس / کامرس / پانچ سالہ تجربہ کار یا سینئر تجربہ کار یا انجمن تجربہ کار فرسٹ ڈویژن دس تجربہ کار درختارستیں پڑھیں گے۔ نام ڈیپارٹمنٹ فنانس ڈیپارٹمنٹ آف سٹی ڈیوی۔ اسٹریٹس ڈیپارٹمنٹ (پ۔ ٹ ۲۹/۷۶)

۲۔ ٹریننگ سٹیٹس کمیونیکیشن ٹیکنیشن - عمر ۲۰ سال سے زیادہ سال یا زیادہ۔ الاؤنس ڈویژن ٹریننگ سال اولیٰ - ۱۵۔۲۰

۱۵۔۲۰ - ۱۰۱ - ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۱۰۰
۳۱۵ - الاؤنس علاوہ - انتخاب بذریعہ امتحان مقابلہ - کنڈرٹریٹ کے پیلے ہفتہ میں لاہور۔ لائلپور۔ قنات۔ داد پستہ می وپٹا اور میں۔
شہزادہ: میرٹک: سائنس: عمر پے ۱۰ تا ۱۲
درخواستیں مجوزہ فارم قیمت پانچ روپے میں ۱۵ مئی تک پوسٹل آرڈر قیمتیں دس روپے بطور فیس، امتحان نام جوکہ سینئر فارم میں لکھی گئی ہوگی (۱) پندرہ روپے (۲) ڈیپارٹمنٹ وائی کڈ سکیم موجودہ سال کے ذریعہ کے نمونہ کے بصری آدمی میں (۳) سٹڈ کڈ کا بچ سن ابدال یا پٹارو۔ یا پٹا گائگ میں ہار سٹڈ کی تک تعلیم کے بعد رجسٹرڈ ایجیشن کے لئے درخواست دے سکتے ہیں۔ انٹرویو ہار کو کڈ ہائٹ۔
شہزادہ: میرٹک فرسٹ یا سینئر ڈویژن۔ غیر شہری شدہ عمر پیلے ۱۵ کو اتا، ۱۴ امیدواران میرٹک میں کابینہ نہیں آیا۔ وہ بھی درخواستیں دے سکتے ہیں۔ فارم درخواست نزدیک ترین رجسٹرڈ سینٹر سے پانچ روپے تک - ناظر تعلیم

درخواست دہا

کوئٹا (مشرقی پاکستان) میں جماعت احمدیہ کے خلات دو مقدمے دائر ہیں۔ ایک مقدمہ کی سماعت ختم ہو چکی ہے۔ دوسرے کی سماعت جاری ہے۔ بزرگان مسلک و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان میں ہر رنگ میں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔
سید اعجاز احمد مرہی سدا احمدیہ - کوئٹا (مشرقی پاکستان)

تصیح

۱۔ ۴۶۴ کے الفضل میں مٹ پر دو وصا یا مشائے ہوئی ہیں۔ ایک صحیح آدھیت کا نمبر غلط ہے۔ صحیح نمبر ۱۳۶۳ ہے۔ دوسری وقت کا نام بالکل ایترا رہیں تو سہ خاتون شائے ہوا ہے۔ اس نام پر فرقی مقرر ہے۔ احباب ان دونوں کی تصحیح فرمائیں۔ (ریفری میٹھی مشہورہ قادیان)

وصلیا

خود درگذشتے :- مدظلہ ذیل دعویا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کی مندرجہ ذیل وصیت سے قبل صرف اس لئے کی جاری ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دعویا سے کسی وصیت کے متعلق کسی حثیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیئت حقیرہ کو بذریعہ ۵ کے اندر اندر تحریر کی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۷- ان دعویا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سرگزشتہ نہیں بلکہ یہ سب نمبریں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی مندرجہ ذیل وصیت پر دیئے جائیں گے۔

۳- وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان دعویا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز روہہ)



ہوا شائع ہے
دانتوں کا کھن
 (CARIES)
 کیلیم رجمنے کے خورد وین نہ بننے سے
 بڑھانے اور ضروری دانت گننے سے ہی اور
 بھر بھر سے اور کھوکھلے ہو رہتے ہیں دانت نظر آنا
 یا کھینچ لینا بے سود ہے۔
 "ایٹھی کھیر" بھننے سے غذا سے مسلسل کیلیم حاصل
 کرنے کی صلاحیت پیدا کر کے دانتوں کے نقصان
 کو مستقل طور پر ختم کر دیتی ہے۔
 مکمل کورس - ۱۰/۱ بجگئے ڈکوس - ۵/
 خرچہ ڈاک ۱/۵۰
 کچھ دیکھو میڈیکل کیمپ ۳۵ کراچی بلنگہ کال لاپور
ڈاکٹر اجبر ہومیو پیتھ کیمپی روہہ

نافذہ خرمائی حاجے
 الاصلہ - امتا السلام ملک - بیت العمر
 دارالصدر روہہ
 گواہ شدہ - سید داؤد احمد کھوکھل
 ابن ملک عمر علی احمد
 گواہ شدہ - سید داؤد احمد
 ابن حضرت مہر محمد اکمل صاحب

ابیں ایچ خالد صاحب اطلاع دیں!
 محترم ایسی ایم خالد صاحب کے
 موجودہ بترکی نظافت بنا کر ضرورت ہے
 انہوں نے ۲۳/۹۹ کو سیدنا حضرت
 ظلیفہ المسیح انا اللہ ابع اللہ کے حضور
 درحاضت کی تمہیں اس سلسلہ میں ۳۰/۹۹
 کو لاہور کے پتہ پر ان کو حقیقت کھن گئی تھی
 گرجا صاحب نازدہ۔ ہریانہ کے اس ماہی
 خاں صاحب مطلع فرمادیں اور اپنے موجودہ
 مکمل پتہ سے اطلاع دیں گے۔
 ناظر اصلاح دارشادہ - روہہ

میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے
 میں اس وقت تعلیم حاصل کر رہی ہوں
 اور مجھے اس وقت - ۳۰/۱ روپے ماہوار
 جیب خرچہ ملتا ہے۔ میں تازلیت اپنی
 ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلا حصرہ اول
 خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کو
 رہوں گی اتنا دیکھنے کے لئے اس کے بعد
 اگر کوئی جائداد پیدا کر دوں یا بوقت وفات
 میرا جوڑ کر ثابت ہو اس کے بھی باحق
 کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ
 ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت
 سے نافذ کی جائے۔
 الاصلہ - امتا المؤمن ملک - بیت العمر
 گواہ شدہ - نافذہ خرمائی کھوکھل - بیت العمر
 دارالصدر روہہ۔
 گواہ شدہ - سید داؤد احمد - ابن حضرت
 مہر محمد اکمل صاحب

مسئل نمبر ۱۸۲۵۰
 میں امتا السلام
 ملک بیت ملک عمر علی احمد قدم کھوکھل
 پیشہ طالب علم ہیں۔ امی احمدی ساکن
 روہہ - ڈاک خانہ روہہ - ضلع جھنگ -
 صوبہ مہاراجہ پاکستان کو اپنی بھئی بھوش دوہوں
 بلا حصرہ دارگاہ آج تاریخ ۲۱/۹۹ حسب
 ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائداد نہیں
 میں اس وقت تعلیم حاصل کر رہی ہوں مجھے
 اس وقت - ۳۰/۱ روپے جیب خرچہ ملتا
 ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو
 بھی ہوگی بلا حصرہ داخلی خزانہ صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان روہہ کو رہوں گی۔
 اتنا دیکھنے کے لئے اس کے بعد اگر کوئی جائداد
 پیدا کر دوں یا بوقت وفات میرا جوڑ کر
 ثابت ہو تو اس کے بھی باحق کی
 مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ
 ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے

جھنگ - گواہ شدہ محمد طفیل چک ۲۵
 تحصیل سندری ضلع لاہل پور

مسئل نمبر ۱۸۲۵۸
 میں بشیر الدین احمد
 دل محمد امین رقم ٹیکل پیشہ ملازمت
 عمر ۷۵ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور
 ڈاک خانہ خاص ضلع خاص صوبہ مہاراجہ
 بقیاتی بوش دوہوں بلا حصرہ دارگاہ آج
 تاریخ ۲۵/۹۹ صاحب ذیل وصیت کرتا ہوں
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گواہ
 ماہوار آمد ہے جو اس وقت میں بیٹے
 ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو
 بھی ہوگی بلا حصرہ داخلی خزانہ صدر انجمن احمدی
 پاکستان روہہ کو رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد
 اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس
 کارپرداز کو دینا رہوں گا۔ اور اس پر بھی
 وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر
 جس قدر مندرجہ ذیل ثابت ہو اس کے
 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 روہہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور
 فرمائی جائے۔

العبد - بشیر الدین احمد لاہور میں داخل عمر
 لاہوری احمدی مسجد روہہ پہلی دفعہ ۵ لاہور
 گواہ شدہ - حکیم رحمت اللہ علیہ محمد دین صاحب
 السید محمد کبیر -
 گواہ شدہ - سید مبارک احمد سید السید کبیر دھایا

مسئل نمبر ۱۸۲۶۹
 میں امتا المؤمن ملک بنت ملک
 عمر علی احمد قدم کھوکھل پیشہ طالب علم
 عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی ساکن روہہ
 ڈاک خانہ روہہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب
 بقیاتی بوش دوہوں بلا حصرہ دارگاہ آج
 تاریخ ۲۱/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتی
 ہوں۔

میں امتا المؤمن ملک بنت ملک
 عمر علی احمد قدم کھوکھل پیشہ طالب علم
 عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی ساکن روہہ
 ڈاک خانہ روہہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب
 بقیاتی بوش دوہوں بلا حصرہ دارگاہ آج
 تاریخ ۲۱/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتی
 ہوں۔

مسئل نمبر ۱۸۲۶۴
 میں جوہری احمد علی
 صاحب دلہ جوہری فقیر صاحب قوم
 راجپوت بھٹی پیشہ زمینداری عمر ۸۵
 سال بیعت ۱۹۱۲/۱۹ سال چک ۴۵ باغ حقیر
 صاحب ڈاک خانہ چک ۵۵ ضلع لاہل پور صوبہ
 مہاراجہ پاکستان کو اپنی بھئی بوش دوہوں بلا حصرہ دارگاہ
 آج تاریخ ۲۹/۹۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
 میری موجودہ جائداد ملکیت زمین انعام
 کنال تین مرلہ ہے جو کہ گھٹیت پور چک
 ۶۹ تحصیل جڑاوالہ ضلع لاہل پور میں ہے
 نام انتقال ہے اور وہ بھٹی محمد درج
 ہے جس کی قیمت اس وقت کے لحاظ سے
 - ۲۵۰۰ روپے ہے اور اس کے علاوہ
 میرے پاس ایک بھینس ہے جس کی
 قیمت - ۳۵۰ روپے ہے اور میں عمر
 تقریباً چالیس سال کے حضرت ظلیفہ المسیح
 انا اللہ ابع اللہ کے لئے باغ میں
 آپ کی خدمت بطور خادم کے رہا ہوں
 اور مجھے حضور کی عنایت سے ۷۰ روپے
 ماہانہ وظیفہ مل رہا ہے۔ اور میں اس ساری
 مالیت کی بلا حصرہ کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان روہہ کو رہوں گا۔ اس کے علاوہ
 اگر کوئی جائداد میرے بعد پیدا کر دوں تو اس کی بھی
 بلا حصرہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ
 ہوگی۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو
 بھی ہوگی بلا حصرہ داخلی خزانہ صدر انجمن احمدیہ
 روہہ کو رہوں گا۔ نیز میری وفات کے
 بعد میرے ترکہ کے بھی باحق کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔
 میری مالیت - ۲۸۵۰ روپے ہے
 میرا ماہانہ وظیفہ - ۷۹ روپے ہے۔

العبد جوہری احمد علی
 گواہ شدہ - محمد حنیف دلہ صاحب محمد عبد اللہ خان
 محمد دارالرحمت خرمائی نکلہ مذکورہ روہہ ضلع

تشریح سے کہنا انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے (نافذہ خرمائی کھوکھل)

اللہ تعالیٰ نے مہنگوں کو صرف حلال ہی نہیں بلکہ طبیعت تیز میں کھانے کا حکم دیا ہے

ایسی چیزیں کھانی جائیں جو حلال ہونے کیساتھ ساتھ طبیعت، ماحول اور معمول کے مطابق ہوں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ یأتیہا الناس کلاً ارض حلالاً طیباً (قرہ ۱۶۹)

کی تفسیر یہ بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اس میں کوئی شے سے اللہ تعالیٰ نے

اب اس میں کوئی شے کے اور دوسرے پہلو کو بیان کرنا ضروری نہیں کہ یہ جملہ حکم کتاب والہ حکمت ہے۔ پھر وہ بھی انہیں شریعت اور اس کے انداز سے لگا کر لے گا۔ چنانچہ اس سلسلہ میں قرآن مجید نے سب سے پہلے حلال اور طیب کھانے کی تعبیر کر لیا ہے۔ چونکہ ان کی اعمالی اس کی ذریعہ ہیں حالت کے تابع ہوتے ہیں اور ذہنی حالت غذا سے متاثر ہوتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ لوگو! جو کچھ زمین میں ہے اور اس میں حلال اور طیب ہے اس کا استعمال کرو۔ لیکن تم صرف یہی نہ دیکھو کہ روک جو کچھ تم کھا رہے ہو وہ حلال ہے یا نہیں بلکہ یہ بھی دیکھو کہ وہ طیب بھی ہے یا نہیں اگر کسی چیز کو کھانا نہیں ہے نہ سب حال نہ ہو

خواہ اس لحاظ سے کہ وہ بیماری صحت کے لئے مضر ہو یا اس لحاظ سے کہ کھانے کی عادت نہ ہو یا اس وجہ سے کہ بیماری طبیعت اس سے انقباض محسوس کر رہی ہو۔ تو تم شخص یہ دیکھ کر کہ شریعت نے اسے حلال قرار دیا ہے اسے صحت کھانے کو نہ کہ بیماری سے لے کھانے ہی صرف مہنگوں کو حلال کا امتیاز نہ نظر رکھنا ہم ضروری نہیں بلکہ یہ بھی ضرور دیکھنے کے قابل ہے کہ ایسی چیزیں کھانی جائیں جو طبیعت اور طبیعت کے مطابق ہوں۔ اور جس کا کوئی مضر اثر نہ ہو۔ پھر اسے کھانے کا حکم نہ ہو۔ مثلاً زوالہ اور نظام اور کھانسی میں تیز تیز اشیاء کا استعمال بھی کھانے کو نہیں چاہئے۔ اسے اگر کوئی شخص کھائی تو اسے

میرے استعمال کرتے یا استعمال سے روکتی استعمال کرنا ہے یا کچھ کی خرابی سے قابض اور نفاخ غذاؤں کو استعمال کرنا ہے تو خواہ یہ چیزیں حلال ہی کیوں نہ ہوں اور اس وجہ سے کہ وہ اس کے لئے طیب نہیں ہیں ان کا استعمال اسے نفع ناک پہنچائے گا پس اس جگہ طیب کو حلال کے ساتھ لگا کر یہ بتایا ہے کہ صرف حلال کھانے ہی مہنگوں کا حکم نہیں بلکہ یہ دیکھنا بھی اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ چیز طیب ہو یعنی گندمی اور سردی ہوں نہ ہو۔ مضر صحت کے ہوں۔ جو ساتھ کھانا کھانے والے لوگوں کے لئے اور اس کے خلاف نہ ہو۔ اور لاکتھ صحت اخطاوت المشغولین اور نشیوان کے متہم ہونے کی پیروی نہ کرے۔ یعنی ایسا نہ کرے کہ جس طرف شیطان جارہا

ہے اس طرف تم بھی جانا تمہارا شرعاً کر دو۔ وہ تمہارا دوسرے اور دوسرے سے عیب دور رہنا چاہیے۔ نہ کہ اس کی پیروی کرنا چاہیے۔ کھانے پینے کے ذائقے کے بعد شیطان کا ذکر کر کے اس بات کی طرف اشارہ کرتا مقصود ہے کہ اگر تم حلال اور مہنگوں حلال میں سے بھی طیب رزق چھوڑ دو گے تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ تم شیطان کے پیچھے چلے آؤ گے کیونکہ ان کو جو کچھ کھانا ہے اس سے جسم تیار ہو جائے اور ناچاراً مضر کھانا کھانے استعمال سے تیار وہ شہ جسم لغت ان کو بری کی طرف لے جائے گا۔ شکی کی طرف نہیں لے جا سکتا ہے۔

(تفسیر سورۃ البقرہ ص ۳۳-۳۴)

کے باطن سے ہے۔ جو باطنی حکومت سے اعلان کیے کہ کھانے کو ضروری اشیاء کی قبولیت میں شکی نہ کیا گیا ہے۔ اور جو شخص مضرہ قیمت سے زیادہ قیمت رکھتا مضرہ کرے گا وہ تین سال قید اور جزی کی تازا کا متن ہوگا۔ اس کے علاوہ اس کی جائداد میں ضبط کی جا سکتی ہے۔

پاکستان کے لئے امریکی نامہ مضرہ مشرقی ہمالیہ کے کچھ کچھ گئے ہیں اور ان کے علاوہ امریکی سفارت خانہ کے اہل حکام ایٹانوی ہائی کمرشنڈ حکومت پاکستان کے نائب امین ہائیڈرو نے ان کا استعمال کیا۔ لیکن ان دنوں کھانے اور پینے کے لئے جو کچھ جہاں وہ حد العیب کو اپنی ہمتا صفاقت پیش کریں گے۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

پاکستان اور چین حکومت نے مل کر پاکستان سے مہنگوں کی خریداری کے سلسلے میں ایک معاہدہ طے کیا ہے جس کے تحت پاکستان میں صرف مہنگوں کی خریداری کی جائے گی۔

پاکستان اور چین حکومت نے مل کر پاکستان سے مہنگوں کی خریداری کے سلسلے میں ایک معاہدہ طے کیا ہے جس کے تحت پاکستان میں صرف مہنگوں کی خریداری کی جائے گی۔

پاکستان اور چین حکومت نے مل کر پاکستان سے مہنگوں کی خریداری کے سلسلے میں ایک معاہدہ طے کیا ہے جس کے تحت پاکستان میں صرف مہنگوں کی خریداری کی جائے گی۔

پاکستان اور چین حکومت نے مل کر پاکستان سے مہنگوں کی خریداری کے سلسلے میں ایک معاہدہ طے کیا ہے جس کے تحت پاکستان میں صرف مہنگوں کی خریداری کی جائے گی۔

پاکستان اور چین حکومت نے مل کر پاکستان سے مہنگوں کی خریداری کے سلسلے میں ایک معاہدہ طے کیا ہے جس کے تحت پاکستان میں صرف مہنگوں کی خریداری کی جائے گی۔